

北京进入“购车摇号时代”，首轮摇号结果产生 1.76万名申购者成为幸运儿

新华社北京1月26日电(记者 李志勇)备受瞩目的北京首次机动车摇号26日在北京市交通委举行。摇号结束25分钟后,申请人可以在网上查到摇号结果。

北京机动车摇号受到了广泛的关注,摇号现场人头攒动。

先是由纪检监察人员检查抽签箱、装抽签用塑料球的密封箱。在检查完好后,由工作人员将16

个蓝色抽签球放入透明的抽签箱中。然后由工作人员随机抽取6个蓝色球,打开蓝色球后里边是一个号码,与16位申请人代表和北京市政协委员以及人大代表的座位号一一对应,被选出的人将摇出摇号种子数据。

最后共有6名代表被选出,其中包括3名申请人代表,一名北京市人大代表、一名北京市政协委

员,由于另外一名被抽出的北京市政协委员没能到场,按照程序由一名工作人员代替。

这6名代表每人通过电脑随机选中一个数字,最终选出了040815这一组6个数字作为摇号的种子数据。之后,工作人员打开密封的存有所有18万多名申请人数据的光盘,将数据导入计算机,输入种子数据后,17600个摇号到

的申请就随机产生了。摇号结果被现场刻入光盘,25分钟后在北京缓解交通拥堵网站上公布。

中国人民大学统计学教授吴喜之参与了对整套摇号程序的审核,当被问到是否有人连续多次摇不上号时,吴喜之说,这是可能的,而这正证明了摇号的公平,如果每个人都能保证摇上,那就不是摇号了,而是排队了。

故宫摸清家底 藏品逾180万件

新华社北京1月26日专电(记者 廖翊)记者从故宫博物院26日举行的新闻发布会上获悉,经过7年不懈努力,故宫博物院2004年~2010年藏品清理工作日前结束,故宫博物院首次彻底摸清了家底:现有藏品1807558件,其中珍贵文物1684490件,一般文物115491件,标本7577件。

“最牛烟草局长” 被停职立案调查

新华社广州1月26日电(记者 刘大江)新华社“新华视点”专栏连续曝光广东汕尾市“最牛烟草局长”陈文铸涉嫌多项腐败后,引起强烈社会反响。近日,陈文铸已被停职并立案调查,其部分违纪问题被查实,更多问题正在深入调查中。

今年1月以来,新华社“新华视点”专栏连续播发了《“最牛烟草局长”疑局三问》《“最牛烟草局长”的家族联络图》《揭开“最牛烟草局长”的“双面身份”》《一个基层烟草局的“天价”吃喝账》四篇报道。

广东省烟草专卖局办公室主任林建华向记者证实,陈文铸因涉嫌违纪已被停职并立案调查。他拥有两个身份证、户口,违规多次私自出入境,已被查实。群众举报和媒体调查的其他问题,正在进一步调查中。

林建华说,广东省直纪工委、广东省烟草专卖局和汕尾市纪委组成联合调查组,已进驻汕尾市烟草局进行调查。广东烟草系统审计部门也介入调查。

“我爸是李刚”案开审 李启铭当庭认罪

新华社石家庄1月26日电(记者 朱峰)河北大学“10·16”校园车祸案26日在河北省望都县人民法院公开开庭审理。

2010年10月16日晚,犯罪嫌疑人李启铭酒后驾驶朋友的迈腾轿车在河北大学新校区生活区,将两名女生撞倒后被保安和学生扣留。警方经对李启铭采血检测,鉴定为醉酒驾驶。伤者之一陈晓凤因抢救无效死亡。

由于犯罪嫌疑人李启铭的父亲系车祸肇事地点所在的保定市公安局北市区分局副局长,此案采取异地审判的方式。保定市政法部门指定望都县政法部门管辖。

在庭审现场,公诉人和辩护人都充分表达了各自意见,并进行了辩论。公诉人望都县人民检察院以交通肇事罪起诉犯罪嫌疑人李启铭,列举了相关证据,李启铭当庭认罪,对犯罪事实供认不讳。

庭审从上午9时开始,10时40分结束。审判长表示判决结果将择日宣判。部分驻地人大代表、政协委员、新闻媒体记者、被害人家属、被告人家属、河北大学师生代表及部分群众旁听了庭审。

皇家“冰嬉” 重现北京

1月26日,表演者在北京圆明园绮春园冰面上表演皇家“冰嬉”。

当日,有着悠久历史的“冰嬉”表演在圆明园开演,这也是“冰嬉”100多年来首次重现北京。“冰嬉”亦称“冰戏”,原本为古代汉族冰上活动的泛称,宋代已有,明朝成为宫廷体育活动,清朝时逐渐成为满族八旗兵必须操练的一项军事技术项目,随后又加入了娱乐和表演的成分,供皇帝和太后等人欣赏。

(新华社发)



受贿、纵容黑社会 重庆高院原副院长张弢被判死缓

新华社贵阳1月26日电(记者 李志将)贵州省遵义市中级人民法院26日一审宣判张弢受贿、纵容黑社会性质组织一案,认定张弢犯受贿罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

遵义市中级人民法院经审理查明,1999年至2009年,张弢在担

任重庆市第一中级人民法院副院长、重庆市高级人民法院副院长期间,利用职务便利,为他人谋取利益,先后索取或收受他人财物共计折合人民币902万余元。此外,自2005年起,张弢明知岳宇(黑社会

性质组织领导者,已判刑)经营的“白宫”夜总会等系从事违法犯罪活动组织,仍长期到“白宫”夜总会娱乐、赌博并入股经营,又通过岳宇对外发放高利贷,纵容该黑社会性质组织进行违法犯罪活动。

老爸怒晒儿小学试卷 “标准答案”引热议

日前,网友 zhangyx 看到儿子的小学考试卷后,对老师判错的很多题表示强烈不解,并且一怒之下上网发帖质问:为什么小学语文会有那么多的“标准”?就连题目要求“写你最喜欢的一句话”都是固定答案!该帖出来后很快被置顶,也引发了网上关于考试“标准答案”是否科学的大讨论。

题目重现

1.“一个春天的夜晚,一个久别家乡的人,望着皎洁的月光不禁思念起了故乡,于是吟起了一首诗:(),()。”

网友 zhangyx 儿子答的是:举头望明月,低头思故乡。老师给了

一个x。

标准答案是:春风又绿江南岸,明月何时照我还。

“我觉得这道题很奇怪,难道就因为是个春天的夜晚,答案就要是这句有春风的吗?要是这个思念故乡的人不是江南的,是不可能说出春风又绿江南岸这句话的!一个东北人春天思念故乡,会说春风又绿江南岸吗?举头望明月,低头思故乡应该更准确。再扯远点,思念故乡,一千个人可以吟一千句不一样的诗,这个也可以有标准答案吗?”对此,网友 zhangyx 发表了自己的看法。

2.《匆匆》这篇课文,是现代著名作家朱自清先生写的,同学们都很喜欢这篇散文,你能把自己最喜

欢,印象最深刻的一句写下来吗?”

网友 zhangyx 儿子写的是:“我的日子滴在时间的流里,没有声音,也没有影子。”但后面又是一个好大的x。

标准答案是:但是,聪明的,你告诉我,我们的日子为什么一去不复返呢?

网友 zhangyx 表达了更强烈的质疑:“一篇文章,你可以喜欢这句,我可以喜欢那句,难道最喜欢的一句话也要统一吗?我觉得这个题目应改成:‘你能把老师最喜欢,印象最深刻的一句写下来吗?’”

孩子被整成流水线零件

网友 zhangyx 的帖子出现以

后,立刻在网上引发热议,不少做家长的纷纷指责这样的题目是在扼杀孩子的创造力。网友“我爱小毓”也表达了同感:“应试教育,需要的是标准答案。我女儿在一年级,数学作业上有一道题:请把得数大于14的涂红色,小于14的涂蓝色,因为怕水笔洒了作业本,女儿就只涂了一点,没有涂满,结果老师给了叉。还有一个连加减的题,按照他们的教学流程,要让孩子先把第一步下面划线得出数再和后面的数加减,结果孩子没有用尺子划线就又被给了叉,我崩溃!”网友“南京未来宝贝”直言不讳地表示:“简直把孩子统统要变成流水线上生产的零件了,标准化但是毫无思想。”(据《扬子晚报》)